

## 2022 年 1-11 月日本小中高學生自殺人數 441 人

駐福岡辦事處（派駐人員）

根據日本厚生勞動省及警察廳的統計，2022 年日本全國的自殺人數較前年增加 2.7%（577 人）達到 2 萬 1,584 人，係 2 年來再次呈現增加的趨勢。在小中高學生自殺人數方面，於 2020 年達到最點以來，現已呈現停止上升的狀況，但是因為新冠肺炎長期化影響，學童在家庭及學校的困惱可能也己成為嚴重的問題。

根據厚生勞動省於 2022 年 1 月至 11 月的統計及分析，小中高學生的自殺人數是 441 人。該項統計數字自 2000 年以來推估約 200-300 人，新冠肺炎發生後最多達到 499 人，為歷來最高，2021 年仍高達 473 人。厚生勞動省分析表示，2022 年因為學校閉校及線上授課及部份地區持續要求減少外出等，導致在家庭及學業上遭遇困難，內心感到不安時，沒有投訴協助解決的對象，把自己逼進死胡同的學生也很多不是嗎。

整體而言，男性自殺人數隔了 13 年再度轉為增加的趨勢，達到 1 萬 4,543 人（較前一年增加 604 人），女性為 7,041 人（較前一年減少 27 人）。截至 11 月的統計，自殺者中有職業的人數幾乎與前一年相同，但失業者的人數增加了 1.8 倍，厚生勞動省表示，有可能因新冠肺炎疫情的影響經濟上產生困難的關係。

至於心理諮商輔導專線方面有「心理諮商統一專線」（0570・064・556），18 歲以下的孩童有 NPO 法人「兒童諮商支援中心」（東京）（0120・99・7777）及網路可供諮詢商談。

撰稿人/譯稿人：駐福岡辦事處 王鴻鳴

資料來源：讀賣新聞

2023 年 1 月 21 日

第 13 版